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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

futár, Vrág-ház.V____ __J

TÁRTALMU HETILAP.
Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Pesten Ilaasenstein és Vogler hirdetési- irodájában (úri utsza 

1sz.) — Sch,care: test eérek nemzetközi irodájában fiii'dőutcza 1-ső szám. és Becsben Wolzeille G—8.
Hirdetést!ij : 50 szóig egyszeri hirdetésnél 60 kr„ 100 szóig 1 írt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb

hirdetéseknél méltányos árelengedés. — NyiIttér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:
Három hóra . 1 ft 
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft

V_____ y

Figyelmeztetés. Mindazon t. ez. 
ívtartók, kik a békésmegyei múzeum meg­
alapítása erdőkében a llaan Antal-fvle ré­
giségeknek'adakozás utján történendő meg­
vételére gvíijtd ívet kaptak, az eredmény 
meíTtudliatása es a nvilvantartas végett szí­
veskedjenek iveiket a békésincgyci < ívil­
lán székelő tivkarékpénztárlioz beküldeni.

Id. Alogyoróssy János
ideiglenes elnök.

Megírná*.
A békésmegyei gazda-ági egylet igaz- 

gató-választmámva t■ > 1 v<’> ügyeinek elintézé­
sére f. é. október 26-án d. e. 9 órakor Csa­
bán ülést tart. melyre az illető választmá­
nyi tagok megjelenni kéretnek.

Gerendás okt. 14. 187.5.
Az igazgatóság megbizásából:

Mokry Sámuel,
titkár.

A Körös-szabályozás ügyében.
Több oldalról és pedig avatottaktól 

hallottam, liogv nines a megyében népsze­
rűtlenebb ligv. mint a Kürüs- szabályozási 
iigy. azaz roszul mondom, nem az ügy nép­
szerűtlen. mert az árvizek kártékony eshe­
tőségétől való mentekezés maga népszerűt­
len nem h hét. hanem népszerűtlenek azok. 
a kik a Körö<-szabalyoz;ísi munkálatokat 
intézik annvira. hogy, mint én bekezdé­
semben. ng\ imísok i<. szintén tévedésből, 
hajlandók magát az ügyet az intézőkkel 
összetéveszteni.

S mi e népszerűtlenség oka? sok és 
lénveges.

Nines a kezelés körül meg a kellő 
nyilvánosság, mai nap, midőn annak szűk-

ÍASCM
Egy — igaz szerelmi tragoedia.

Van Budapesten sok oly szép, oly értékes s 
oly rémitö jövedelmű ház, melynek láttára önkény- 
teíenül felébred a szemlélő, jobban mondva a bá- 
mulóban a mammon istene iránti imádat, s önkény­
telenül felsóhajt: _oh istenem, ba ez a ház az enynn 
volna !" — melynek láttára a másik, habár
mindennap százszor is látja, — még nem is tartja 
érdemesnek a mammon istenéhez felfohászkodni, 
hanem mindannyiszor egyenesen az ábrándozás 
édes élvezetébe süpped, s láttára elkezdi kegyet­
lenül számitni, mit tenne ö: „ha ez a ház az 
övé volna !“

Az egyik barátom, pl. mindig éjjel nappal 
galuskát enne ; a másik pl.: egy távirdász bará­
tom, igy kiáltana fel: hajh barátom, én előttem 
mindig, éjjel nappal egy katlan forró marha-leves 
állana, addig, a míg csak belé nem fűlnék; a har­
madik pl.: egy ügyvéd-jelölt, de ki, mikorra e 
sorok megjelennek, már ügyvéd is lehet (sőt már 
az) úgy sóhajt fel: mindjárt megvenném a szín­
háztéren levő fabódéban kiállított nagyszerű fara­
gása borostyán szipkát!; a negyedik vegyük fel, 
hogy orvos-növendék : a magyar- és hatvani utcza 
sarkán levő boltba szaladna be, hogy abból a 
nagyszerűen, ingerlöleg kikacsintó, vörös, puha,

ségét és kötelességét az utolsó falusi nép­
bank is érezi, méltányolja, teljesíti.

Az érdekeltek kettőt tudtak meg bi­
zonyosan. egyet az intézőktől ukázképen, 
peremtoric : liogv fizetségük ebben az esz 
tömlőben ennyi meg ennyi; a másikat a 
Köröstől, amidőn, dacára tetemes áldoza­
taiknak. vetéseiket elviszi, hogy elvitte.

S ez, legyen bármin!, igen roszul vau.
Szoros köt- lessége az intézőknek az 

érdekelteket kimerítő értesítésekkel ellátni, 
tétről évre ki merítő lm dgetet közrebocsá­
tani, évről évre számolni, hogy az előirány­
zat mikép ioganatosittatott. a budget alatt 
nem csupán pénzbeli számokat értve, ha­
nem a sorban következő told munkálatnak 
is helyét, knbikmennyiségét snt. pontosan 
kijelölni. Ilyennek kellene lenni év végé­
vel a számadásnak is.

S ez nem elég. sajtó utján volna szük­
séges az érdekelteket a munka folyamatá­
ról ismételve tájékoztatni, mi ha eddig meg­
történik, számosán bízván benne, hogy hi­
szen meg van földjük óva, persze azt kiki 
csupán saját földjéről ítélvén meg, nem vet 
vala még mindig óvatlan földjébe őszit, 
melyet aztán az árvíz el is vitt, hanem be­
várja a tavaszt, amidőn meglátta volna, ha 
vájjon veheti-e földjének hasznát vagy nem.

Nincs mai nap kiváltság, uraim, senki 
javára, hanem van egy általános, egyetemes 
a közönség javéira, melynél fogva fel van 
jogosítva, liogv kivétel nélkül idejében ki- 
meritőleg számoljanak azon telkekről, me­
lyeket ő elég nehezen visel. 11a van joga 
bármely ügy intézőinek a közönséget igény­
be venni, szoros kötelessége is vau azt 
megnyugtatni adójának hova fordításáról.

Es ezen kötelesség alól a Körös-sza­
bályozás intézői sem menthetik fel magu­
kat, elég helytelenség volt azt eddig is 
nem teljesíteni, és e mulasztással nem csak 
magukat, a mit magúknak tulajdonítsanak, 
hanem magát az ügyet népszerűtlenné tenni.

valódi török, 3 — 1 hüvelyk vastag czukor-rndból, 
mely hasonlít a kolbászhoz is. s olyan mint a fagy­
lalt, nyúlós, mint a tészta, áttetsző, mint a kocso­
nya, (sultaninc) hogy abból egy jó darabot csíp­
jen le ; az ötödik : sörös-, a hatodik : boros-hordó­
ban feküdne, mig a többi lovat, pipát, szép ruhát, 
szép lányt stb. talán tücsköt, bogarat is összevá­
sárolna.

(De miután e sorokban nem a különféle gus- 
tusok leírása, hanem más ezeiunk van — Iia tán 
tetszenék e tárgy, úgy inkább majd máskor ven­
nénk bátorságot ennek ecsetelésére.)

De van aztán Pesten sok oly szép ház is, 
(nem értékes, sem jövcdelmes) melyre a bámuló 
azt mondja : „hejli, itt szeretnék . . . lakni !“

Több ház van ilyen, kicsiny, egyszerű, de 
éppen egyszerűsége által kedves, csendes s oly 
barátságos, hogy az ember szive fáj, ha saját sö­
tét, nedves, vagy igen magas, más meg igen is 
alacsony lakására gondol.

Nem akarunk ilyen házat sokat megjelelni, 
s csak is egyet említünk fel, hogy bizonyosságot 
szerezhessen magának bárki, — s különösen azért 
is, mert igen közel esik tárczánk tárgyához. Ily 
szép kedves ház a r. t.... utcza jobb felén fek­
szik. — Van ismét sok ház, mely oly rút, oly 
mord, oly visszataszító hogy félve sietünk el mel­
lette. Ezek rendesen úgy néznek ki, — félre esik 
az útból, zárt s tisztátlan ablakú, zárt ajtajú, fél 
öl nyíre aláesik az utczának, nappal sob’se látunk

Azt is hallottam, hogy plane a szám­
adások megvizsgálására nézve is nagy 
restantiában vannak! sőt ennél többet hal­
lottam, azt: hogy az egész munkálat elő- 
leges tervezet, nélkül intéztetik. No igy az­
tán hogy várjon a közönség tájékoztatást 
oly intézőktől, a kik magok sincsenek tá­
jékozva.

En valóban csodálom az érdekeltek 
türelmét, hogy már régen erélyesen fel nem 
szólaltak, és sikertelenség esetében a kor­
mányhoz nem folyamodtak orvoslásért, hogy 
a fizetést egyenesen meg nem tagadták 
mihez teljes joga van minden teherviselő­
nek , mihelyt pénzéről kimeritőleg idejeko­
rán s mindannyiszor nem számolnak.

Ezeket, ismétlem, nem mendemonda 
után irom, hanem többszöri illetékes for­
rásokból nyert értesülés alapján, s noha a 
társulatnak tagja nem vagyok, de mert a 
Körös-szabályozási ügy fontosságánál fog­
va érdekel, kötelességemnek tartottam e te­
kintetben felszólalni, s rámutatni oly kór­
állapotra, melyet, mint önütöít sebet, a Kö­
rös-szabályozás intézőinek kétszeres köte­
lességük megorvosolni.

Reök.

— A llaan Antal régiséggyüjteraényének 
adakozás utján történendő megvételére adakoztak: 

A 61-ik íren nsgos Kárász Imre ur 20 frt. 
A ■12-ik Íren Vésztőről: Ökrös Sándor 50, 

Tóth Mihály 40, Csiillög Mihály 20, Papp György 
50, Petrovics Demeter 30, Ökrös P. István 10 krt. 
Reisner Jakab 1 frt, Forsner Ferencz 30, Bakacs 
Lajos 30, N. N. 50, Turbucz Ferencz 20, Bagó 
István 30, Varga István 10, Csiillög Gergely 30,
Marhás Sándor 30 kr. Összesen 5 forint 30 
krajezár.

.1 '16-ik icen ( zcgléch Lajos bíró gyűjtő ál­
tal Szeghalomról: Kiss Ferencz 50, Birizdó A. 50, 
Kardos Mihály 60, ifj. Kardos Ferencz 20, Czeg- 
lédi Lajos 20 krt. Összesen 2 forint.

A 67-ik iren Csató létrán és Bonothy .József

senkit sem jönni ki belőle, s rút, fekete, ráuezos, 
redős, összekarczolt, ütött, vert, mintha legalább 
is egy évszázad bűnét, s büntetését hordaná hom­
lokzatán.

Ily csúnya házak szoktak szerepelni a rémes 
regényekben, vad barlangok- s pusztai betyár-ta­
nyák helyett.

Pedig egy csúnya, egy feltűnő házra akarom 
én is épen fordítani a kedves olvasó figyelmét, de 
— hála isten — ez nem oly szennyes, nem oly 
rút, mint minőt az elébb leírtam, azért a benne 
történtek sem lesznek oly rémesek.

E hát nem is annyira csúnya, mint inkább 
feltűnő, s alig hiszem, hogy bárkinek is, ki itt 
Pesten többször járt, fel ne tűnt volna.

Nyitott ajtajú, sokan járnak ki és be, tán 
Están bácsi is ott lakik (vagy tán csak a szom­
szédban] — tehát vig is.

Es mégis csúnya és mégis feltűnő, s az em­
bert kiváncsivá tevő.

Nagyon jól ismerjük a budapestieknek azon 
jo, szép szokását, hogy a háznak minden zegeau- 
gát tudják, és jó áron tudják értékesíteni. Nincs 
az a kis hely, a hol egy kutya, vagy tán egy li­
ba tud elaludni, hogy bérbe ki ne adnák, ez meg 
albérletbe, ez még Iejebb adja, de persze feljebb 
áron, — ha két garassal — mi nem szokás — 
ad albérletbe.

És e házon nem látszik meg az a kapzsiság, 
pedig látszik, hogy nem grófi ház.

gyűjtök éiltal F.-Gyarmatról: Csánki Benjámin 50, 
Bélteki Lajos 40, Nagy Lajos 30, Csató István 50, 
Politzer Gábor 50 krt, Politzer Ernő 1 frtot, B. 
•E 20 krt. Összesen 3 forint 40 krajezár.

A 68-ik íren Szekeres Sándor bíró gyűjtő ál­
tal K.-Ladányiéi: Dr. Hajnal Albert 50, Szeke­
res Sándor 50, Stern Móricz 50, Sambach Károly 
50 krt, Pilitzer testvérek 1 frtot, K. 50, Moll Ede 
50 krt, Márton Mihály 1 frtot, Körösi János 50, 
N. N. 20, Egy valaki 30 krt. Összesen 6 forint.

A 40-ik icen Flaskay István gyűjtő által 
Szeghalomról: Sál Károly 3 frtot, Konkoly Ador­
ján 1.50 krt, ifj. Nagy József 2, N. N. 1, Kovács 
Mihály 1 frtot, A. J. 1.60 krt, Csat 1 frtot, Do­
mokos József 50 krt, Flutorovics Péter 1 frtot. 
Seres Józseí 50 krt, Flaskay Dezső 1, Kis T. 
György 1 frtot, Pfützner 50 krt, Flaskay István 
2 frtot. Összesen 17 forint 60 krajezár.

Az eddig begyült összeg 600 forint 45 
krajezár.

Közli :
A békésm. takarékpénztár.

Megyénk köréből.
Békás vármegye bizottságának folyó évi 
szeptember hó 29-én s folytatva tartott 

közgyűléséből.
(Vége.)

Gyula városa által a lesbeni vadászat korlá­
tozására beadott szabályrendelete elfogadtatott.

Gyula városa rendezésére alkotott szabály- 
rendelet némi csekélyebb módosítások eszközlése 
végett visszaküldetett a jövő megyei gyűlésre újab­
ban teendő beterjesztés végett.

Popp József, Greiner Antal és érdektársai­
nak, Fchn János, özv. Wallner Andrásné, Szaba­
dos Antal bérleti, és Winkler Ferencznek — két 
rendbeli — fellebbezéseik tekintetében, az elsőfo­
kú ítélet egész terjedelmében helybenhagyatik.

Laczay József bizottmány! tagnak a cseléd­
rendtartásban a cselédek felmondási batáridejére

De lássuk már melyik ház az ? Kiált fel a 
türelmetlenül olvasó.

Tehát lássuk.
A r. t.. .. utczában fekszik, avval a szép 

kis egy emeletes házzal szemközt.
Nemcsak az ajtója, hanem még a ház kapu­

ja is nyitva. Udvara tiszta, látogatott, nyílt, barát­
ságos, sárga ház.

Ah ! de pardon ! hiszen nem sárga ? — mond­
ja a ki feljebb néz.

S ekkor látjuk, hogy egy egy-emeletes ház 
előtt állunk, s rögtön találunk benne valami fel­
tűnőt.

A földszint sárga, egyszerű és barátságos, 
az emelet zöldre van festve, s régen.

Feltűnő lesz bizonyára, hogy mig az alsó 
ablakok tiszták, — a felső emeletiek azon időtől, 
mióta az emelet festve lett, még mindeddig nem 
voltak soha megmosva. A zöld festék, a mint a 
meszeléskor az ablak-üvegekre fecscsent, még ma 
is akképen áll rajta.

Feltűnő lesz, hogy bárhányszor, bármely idő­
ben, bármely időszakban menjünk e ház előtt, a 
becsukott ablaktáblákat soha, de soha nyitva nem 
találjuk.

Feltűnő lesz, hogy e ház urában vagy úrnő­
jében nincsen meg az a budapesti általános pénz­
kapzsiság ? hogy zárt szobákat tart kiadatlanul; 
— vagy tán ki van adva ? s a Gellért-hegy he­
lyett a boszorkányok gyülhelye ? — vagy valami
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79" 31. t. c. értelmében való, , I ifiOQ Dudás Moisza és társai veszélyes fe- 1 a kir. ügyészt az 1 j
, , . iiiptülecr ezen í gassék, arra nézve oly helyeken hol állatorvos van, tiszti kereset megindítására utasította,vonatkozó eszrevetele elfogadtatott, illetőleg ezen » fej(j»ye]et azt, —- más helyeken pedig a szol- nyegetés. f . i (juiM,Fölvő év augusztus havában Jo

p„n, kihagy.«,! h,Urna,... ! ' egy . célra kuinnö.cn ™gbi»tt, « ,6,3. L™l„=h é, =l-tb,=.. ellem ve.s=g. , J.
Fehérm«gye által átt.tt » ga»lá»»g. e, «gyeb =■ téb„ lcgillWább járt., káaségi o>-1

gépek körül foglalkozó munkások testi épségének a mar,ia * J.....................JSUtítrll vlx . ., p 1 ( »
“ ... ii, _h .„„.í küdtet illetendi: kik a vágatasoknál folyó szám­

megóvására vonatkozó szabályrendelete elfog «- ^ g zsinórra, átfiizött, s a zsinór végén

t3tott- , . , . r. i a7 illető szolgabirói pecséttel ellátott lajdroin-köiiy-R„»k István bizottmányt tágnak azon ...1. -1 “ melybe „.in,len egye. levágott
vány«, hogy a ktanrank. pénzekről a I*™','"UUr.1> ^ beír,„.10, vala-
viaelök rendes letet, naplót vezessenek, e. a pen- , „,„hjk !evága,i,«nak lehellcnné té-
zeket 48 óra alatt a megye, pénztárba száll,teák, ^ DÍmkn c,.j.e, levágott mar-
elfogadtatott. _ _ ...... ...... , ..., Kára szóllott marliás levél, vagy a községben nc-

A f. évi február, gyutesbol kikul,lőtt kuldou-|veltokröl kfes<; clöljiil-ól ;Utal kiállított bizony-
ségnek jelentése a gyüiesezcs, szaba.,sagrol cl.o- ^ ^ ^ -,k. A ,;1jstrom-künyv csatolmányai 
gadtatott, a munkálatot lapunk egész terjedelme- ^ lovelek lnegsemmisitése végett rz
ben hozni fogja. , üietö szolgabirónak hónaponként átszolgáltatandó.

A husmérésre vonatkozó szabályrendelet el-1 ....
fogadtatván, alább egész terjedelmében közöljük

csalás.
erőszakosság.

Kiirt c z i k k
lléké*me>jye bizottságának U'i/ulán, IH/.'I. szeptember 
vt s főbb napon lolytatra tartott köziji/iile*e J< 

zokon űréből.

0. §. A mértekekre való közvetlen felügye­
let szintén a szolgabiró által egy c czólra kijeid- j 
lentid községi esküdtet illetcnd, ki köteles a vis­
szaélés eseteit megbirálás s elítélés végett minden- ; 
kor s mindannyiszor az illető szolgalomnak beje- 
lenteni. Hogy pedig a fontokkal kevésbé ismerős j 
köznép oly gyakori megcsalásoknak kitevő ne le- i 
gyen, az eddig használt, s a csalásokra tág tort j 
nyitó szétszedhető lont-mertékek helyett csakis , 
erry ncgvcil-, fél- és egy fontos, egy egcsz darab- jOlvastatott a marhahús kimérésére vonatao ; ,

zó rendőri szabályrendeletek tervezetének kidolgo- | bői álló vas-fontok basznahtsa engedtetik meg. 
zásával megbízott küldöttség jelentése, — mely (j. íj. A fentebb elősorolt intézkedések ineg-
mellett az általa készített tervezetet becsatolja, és j szegőire pedig első izboni áthágásnál 10—lo Irtot, 
ennek kapcsán olvastatott a küldöttség említett másod izbeni áthágásnál :>0 —100 trtnyi, a hely - 
javaslata a következő tartalommal : beli kórház, esetleg a szegények pénztáia j.n..ia

1. A növekedőben tapasztalt húsfogyasz- fizetendő pénzbeli büntetés szabatik.
tás mellett a marhaállomány mindinkább érezbe- ij. S a mennyiben a vágás és a mertétek j ^ U)CgfuIhatott volna. Ennek alapján aztán
tő sülyedősének mérséklése és a fogyasztó közön- vei felügyelők követnének cl ezen szabj % rem e et letartóztatott s a csaknem harmadfél évig
ségnek jobb és táplálóbb borjú- és marhahússal! figyelembe nem vétele s megszegése altul vétségét, ^ vizs„álat után a helybeli kir. törvényszék öt 
ellátása tekintetéből 4 héten alóli és három hóna- ezekre nézve büntetőké;’ rögtöni clmozdittatasu*.
pon felüli borjukat, nemkülönben 3 éven aluli ne- mellett a vétség fokozatához képest, a 6. p- imnt I az ítélet jogerő emelkedéséről számítottan 15 évi su-
vendék marhákat levágni nem szabad; ezen utób- behajtandó s az ugyanott érintett, pénztár javain ; ;t(j|te- ;a7jPn Ítéletet a királyi tábla
bi szabályból természetesen a valamely testi hiba szolgálandó 50-100 frtnvi pénzbírság szabatik ki | móclositással hagyta helyben, hogy a 15 évbe 
miatt igavonás vagv tenyésztésre alkalmatlan mar- , Továbbá miután a valósítás leginkább a vegrehaj- | a*y. .,ati fogsá£, ^ betudassék. A legfőbb tör-
hák kivétetvén. ' I tástól és a kellő erélyes, felügyelettől függ, ezen ‘ azonban” némi aggályokat talált az orvo-

2. §. Minthogy a mészárszékeinkben talál- szabályzatnak foganatositasara s az erelyes te u- |fitíe|etct inetöleg, miért is az iratokat a t. egye- 
tatni szokott bús, rósz minősége és mérték-hiánya gyelctre a járási szolgabiró urak szoros felelősség 
miatt forognak fenn legtöbb panaszok elrendeltetik : terhe alatt kötelezessenek.

a) miszerint csak a javított marhának a le- ; ------
vágása engedendő meg, a nálunk találtató külön- . . ,,
féle nagyságú marhafajok figyelembe vételével pc- i - Jegyzéke a b.-gyula, k,r. e. .. torvszek

.. r • , ,, • .. t „ I p.'.i zs npi8 Napkori Mária a herényi tanya-1645. Báii Earns eletbizt. ellem vétség. van 1 ai c» neje „ . ...
' . , .. , ., , , • fion összekaptak, miután Bcrenybcn mar bepalin-1589- Wellesz Zsiginnrnl ,,kta,,,a, ,,c,a. | "2ava',.va| „ b6ven ellátták magukat

1504. Oráest Ernre „.irat amlsl fi 1 A h|tp. zaörtölödése aaonban igen szomorú
véget ért, amennyiben a nö nem állhatván tovább 
férje bántalmazását, az annak kezében levő bics­
kát kiragadta, s három helyen oly veszélyesen ta­
lálta megszűrni, hogy .lován Pál meg az nap meg­
halt. Az orvosi bonejegyzökönyv konstatálta, hogy 
jován c szúrások következtében balt meg. Ennek 
alapján a kir. ügyész Napkori Máriát a férjgyil­
kosságban bűnösnek kimondani, s 10 évi súlyos 
börtönre Ítélni indítványozza. — A törvényszék 
azonban vádlottnöt az c m bevetésben találta 
s mondta ki bűnösnek, s ezért 5 évi súlyos bör­
tönre Ítélte. Ez Ítélet ellen mindkét fél felebbezett.

Elekes Ideán bűnügyében a napokban lett a 
legfőbb itélöszék Ítélete kihirdetve. Ez ügy — 
azt. hisszük — olvasóink előtt annyira ismeretes, 
hogy a különben is hosszas elbeszélést feleslegessé 
teszi. Itt csupán az egyes Ítéletek rövid kivonatát 
közöljük. A helybeli királyi törvényszék, mint c.

! i; bíróság Elekest lG rendbeli sikkasztásban mond­
ta ki bűnösnek, s ezért 1871. november 23 án 
kezdett vizsgálati fogságának betudása mellett ti 

I évi börtönre ítélte, s hatezer forintot meghaladó 
j károk megtérítésében elmarasztalta. Az iratokat 
i pedig az Asztalos István ellen netán szükséges fe­

gyelmi el járás megindítása iránt az Ítélet jogerőre 
I emelkedése után a megye bizottmányához áttétet­

ni rendelte. A kir. tábla Elekest a hivatalos mi­
nőségben átvett pénzek elsikkasztásával elkövetett

...... . ...... _ hivatali bűntettben mondotta ki bűnösnek, s az cl-
a hitestársgyilkosságban bűnösnek mondotta ki, és b;rbs£g;[ag kiszabott börtönbüntetés tartamát

három évre leszállította, egyebekben pedig indo­
kaiból helybenhagyta, Asztalos István szolgabiróra

oly értelemben, hogy a 
íz ltiiU. 4^. t. ez. értelmében netáni

1597. Galambos Miklós nyilv.
1618. Pap János tolvajság.
1619. Bagi András és társai tolvajság.

Október 24-én.
1627. Vitéz Mihály sikkasztás.
1626. Somogyi Sándor tolvajság.
1625. Újhelyi János és társai csalás.
1624. Kis János és társai tolvajság.

Október 29-én.
1777. Grósz Iléncr Mpjsza gyilkosság, fogva. 
1766. Kéri István rablás, fogva.

Törvviiyszciíi csarnok.

Wtfstárt-yijill-OHsihj. < ivóval Miklós gyomai 
mézes kaláesos, mint olvasóink még emlékezni fog­
nak a „Haza" életbiztosító banknál 5000 forintig 
biztosíttató magát nejével kölcsönösen. Nemsokára 
azonban a biztosítás után Gyovainé meghalt, még 
pedig nem természetes halállal. Ugyanis ágya meg- 
gvuhdt, s a nö férje által már halva szabaditta- 
tntt ki a szobából. Ez a férj előadása. Az orvosi 
látlelet azonban constatálta, hogy a nö már meg 
volt halva, még pedig külső erőszak által, mielőtt

vonatkozó részt pedig 
mennyiben az 1870. 42.
fegyelmi eljárásnak szüksége foroghatna fenn,

nagyságra ahhoz számítható : bünfenyitö osztálya előtt folyo évi október 20. esdig az u. n. riska, s uagysagi» »u-ivo. ................ - . ; , , , ,
marha csak 20-25, nagyobb-faju pedig 30-40 következő napjain felveendő bunpereknek.
font faggyú mennyiséggel vétetik javítottunk. Ls 

6) miszerint ezután nem leven a bus áia 
megszabva, a mérték mindenkor hiány nélkül és 
pedig oly módon a Üssék ki, hogy egy fontig bo­

téin orvoskarához rendelte felküldetni felülvizsgá- 
j i£s végett. A t. egyetem orvoskara felülvizsgál- 
j ván az ügyet, terjedelmes véleménye kíséretében 
j |e is küldte azt. E két folyamában a törvényszék 
I újólag ítélkezvén, Ítéletében Gyovaira az első Ízben 
kimondott büntetést mérte.

XyUccut<)« erőszakossáy s hazard í'cu'tyajűfrh. 
i Wist Gáspár gyulai lakos, a „Nap" korcsma ' olt ,

végből a bűnügyi iratok annak idején a megye 
bizottmányához átteendök. A legfőbb itélöszék a 
kir. tábla Ítéletét helybenhagyta.

Az iparos ifjúsághoz!
Az iparnak folytonos és nagymérvű

zárúlag nyomatéket adni nem szabad, egy fonton 
felül pedig fontonként legfeljebb két lat nyoma- . 
ték engedtetik meg. A fejrészek, szügyün aluli. 
lábrész. légcső tüdő, lép és paezal nyomtatókul 
nem szolgálhatnak, s külön áron mérhetők ki a j 
venni akaróknak.

3. §. A közönség tájckozhatása végett min­
den egyes mészárszéknél az ár egy arra különö­
sen készített fekete táblára naponkint olvashutó­
lag kiteendö.

4. §. Hogy állandóan egészséges marha vá-

Elűad ’t X'iijál Lcicló (széki híréi:
Október 20-án.

154 ' Petnebázi Albert csalás. | kártyajátékot játszó vendeget háborgató csend- e pályán haladókat hogy a kitűzött szak-
i.qo Dimák András és társai birói zártörés, öröknek ellenszegült, nemcsak, hanem azokat ban- balt magukat minél tökéletesebben kifejez- 
u'sT. Ifi. Csernvik Ovürsv súlyos tn.ti sértés, j talmaani U k.-adé, » MM oda érkezett járási | zék Igen számos .pántom egyik nélkülöz-
1475 Grósz József tolvajság. | csendbiztost pedig a legpiszkosabb szavak sal bau- hetlen feltétele pedig a rajz, s az abban

talmazá. E héten tartott végtárgyalás alkalmával való jártasság és gyakorlati ügyesség le-
a it;r üt--fisz YVistet nyilvános erőszakosság, Mos- vén, ielhivoin városunknak ki váltképen az
kovits Simont, Bauer Jánost. S-idler Mátyást, líácz az építő ipar bármely nemével foglalkozó
I most és Danszky Alajost tiltott kártyajáték által kezdő, vagy már a pályán haladó ifjúságot,

. . j. . . - ,.,,„U.1 ...illo| 1___ Öté-;: 1./. Ukoiótnl L-P7,lvo eniőt 1:,-

1474. Kíséri Sándorné csalás.
Október 21-én.

1552. Petri Imre tolvajság.
1551. Komócsin Gergely és társa.
1549 Árvái Józeefné és társa nyilvános erőszak. 
1548. Kis Sándor csalás.

(Iktóber 22-ón.
1620. bicska József és társa tolvajság.

bérlője egy alkalommal a korcsmájában hazard j fejlődése, mintegy ösztönszerüleg kényteti

elkövetett közerkölcsiség elleni kihágással a jövő hó elsejétől kezdve saját la- 
:ásomon — Pöller kéményseprő ur báz.í-

liogv
ta _ A törvényszék Wistet a vádbeli cselekmény- ------------ - j i
hen bűnösnek mondta ki, s két havi börtönre Ítél- ban — rajztanodát fogván nyitni, igen mél- 
tc a többieket a vád alól ugyan felmentette, de tányos feltételek mellett naponként, vagy

* rrvo i

rettenetes esemény színhelye V hová irtózik belép­
ni a halandó — (haha Pesten V ?) — vagy tán 
lakhatatlan az emelet V vagy tán lakja is valaki ? 
de ki lehetne az, ki mindig sötétben él i stb.

Oh, eltaláltam, — mondja rá a kedves ol- 
vasú _ bizonyosan vakok laknak benne, a kik­
nek nincs szükségek világosságra ; oh nem az,
— mondja a másik — ott bizonyosan hamis ban­
kót csinálnak ; vagy a harmadik .. .

Nem, — nem találná el egyik sem.
Ennek egy kis története van.
Egy szép leány lakott ebben, a kinek neve,

— vegyük fel, hogy Adél.
Egyetlen gyermek volt, de egyetlen büszke­

sége is a szülőknek.
Szép volt.
Minek mondjunk többet ? Nemcsak a szere­

tő szülők, de az egész házbeliek öröme, s bámul­
va lesték fejlődését.

Mikor egészen kifejlett, még szebb lett, s 
szerencsétlenségre szülei ekkor meghaltak. Ma­
radt elég vagyon, közte a leírt ház, jövője bizto­
sítva volt.

Szülei elhalta után Adél nem ment sehová. 
A bánat, a mely egyszerre két csapással is érte 
öt, folyton hon tartá, s érzékeny lelke mindig az 
eltávozottakat kereste, s csendes magányban fel­
csigázott képzelete azokkal véli társalogni.

E bánat méla kórságot szült, mely mi to­

vább harapódzhatott volna, ha a gondos rokonok, 
kik ezt észre vevék, némileg nem igyekeztek vol 
na azt elnémitni.

Adélt elcsalták csendes magányából, s csa­
ládjukba, társaságba vitték.

A társaság nem mindig állott csak a család­
ból, többször többen s idegenek is megfordultak ott.

Legjobb szeretett Adél Hegyváryné, egy fia­
tal özvegyhez járni el. Ha ketten lehettek, oh 
édesen tudták eltölteni az időt. Adél íorron szere­
tett szüleiről, Hegyváryné most elvesztett férjéről 
beszélt, s e megemlékezések közt oly jól teltek 
el az órák, de ez csak akkor történhetett, ha egye­
dül voltak.

Ha társaság gyűlt össze, Hegyváryné azúrt 
rendesen jól mulatott, míg Adéliink unalmasnak, 
rendkívül untaiénak találta.

_______ Azonban ez mind, egy pillanat
alatt változott. — — — _

Egy alkalommml később talált menni Adél, 
midőn már egy társaság együtt volt Hegyváryné- 
n41. — Majdnem mindnyáját ismerte s csak egy
bemutatás történt.

De mi ez? — Adél arczát — külszemérem
pir borítja el, a máskor rendesen közönyös nö 
most beszélni sem tud, csak valamit hebeg.

Ámde a katonatiszteket sem ismerjük mind 
oly járatlanoknak az olcsó bókokban, mint a m - 
lyen Herzberg kapitány is lett c pillanatban, —

(azért mondjuk lett, mert ezelőtt ö is tudta csap- elöérz -tte, hogy e találkozás egész jövőjük, egész
ni a levet.)

De ne csodáljuk. - Furcsa, de egyszersmind ! 
nagyszerű teremtménye az ember az ur istennek. 
_\z emberi elme elöl a jövő titka sötét fátyol­
ba burkoltatok, hogy ne lássuk úgy a boldog, mint
vészteljes bekövetkezendő napokat, — hogy az 
édes remény folytonos hatása alatt álljunk. 8
az emberi kutató éles elme, a mély tudomány, j szerelem következik. — 
mégis bemerészel hatolni a sötét fátyol rejtette 
titkokba — de éneikül is, az egyszerű elmének, 
és tán a léleknek, vagy úgy szóljunk a szívnek, 

mégis maga az ur isten által adatott ölj an cló- 
érzet, olyan érzék, molylyel a sötét fátyol titkai­
ba képes egy pillanatra betekinteni.

Igen, ilyen érzés, ilyen elöérzet van. Százan 
tudnának tanúskodni arról, hogy midőn most 
már öreg — de még viruló korban először meg­
látott nejeikkel találkoztak, egy oly érzelem futott 
át ereiken, melynek értelmét csak is az érzéke-

életükre befolyással lesz

Ha nem is tudhatták minő, s mily mérvű, 
de hogy e találkozás életükben egy fordulópontot 
képez, — érzették. Ámbár e forduló pont, e ta­
lálkozás által felzavart élet nyilatkozata százféle 
lehetett volna, mégis mindketten azt érzették, hogy 
ebből szerelem, s mindkettőjükre egy elhatározó

llcrzberg kapitány szép férfi volt, szép, — 
mint a leányok szemében, — majd minden kato­
natiszt, de ez különösen, nemcsak országok, hanem 
delisége által országok leányainak szivei meghó­
dítására is volt teremtve.

nyebb- s gondolkozóbbak szokták felfogni, vagy 
azt megérzem s megjegyezni.

így J3rt e SZ®P P3r í®’ u m‘nt most először 
találkozott. — Az elébb még oly nyugodt kedély, 
egyszerre felviharzott, a lüktető erek minden vére 
a szív felé tolult, majd oda nem férvén, az arcz- 
ban keresett menekvö helyett.

ti mind a kettő érezte, erezte, vagy mondjuk j

— Adél ezentúl meg jobban szeretett Hegy- 
várynéhoz járni; — s órákat eltöltőitek, — ah ! 
— nem a forrón szeretett, s elvesztett szülék s 
férjről, hanem a szép katonatisztről édesen ábrán­
dozva. Adél oly szépen tudott róla beszélni, s 
Hegyváryné oly okosan tudta azt hallgatni.

Adél minden találkozás után mindjobban sze­
rette, mindinkább tudta magasztalni Kálmánját, — 
Hegyváryné mind hidegebb, mind okosabban tud­
ta azt hallgatni. — —- —

(Folytatása következik.)
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tetszes szerint a lief bizonyos napjaiban, j + Csatornáink igen jó karban állanak, s 
az ;i Italain meghatározandó órákban, okta- i a kedvező időjárás mellett pompás illatukkal az 
tűst fogok nyújtani az építészeti rajz min- élvvágyó közönséget csaknem megölik. Értjük csa­
tién neméből.

\ siker biztosságáról eddigi működé­
sem. de kiváltképen kifejtendő lelkiismere­
tes szorgalmam és ügy buzgalmam biztos 
kezességet nyújt.

Kelt Gyulán 1873. október hóban.

Lies nann Bálint,
építőmester.

Újdonságok.

tornáink alatt, mindnyájunk nagy gyönyörűségére 
szolgáló, s c lapokban már annyiszor megénekelt 
Ferentzy, Kliment, újabb időben pedig hírre ver­
gődött, de már szintén régi Reinhardt et comp, fé­
le s a város fő- és mellék utczáit ékesítő számta­
lan csatornákat. Közönségünket inár vérig boszant- 
ja ez undok rondaság, s csak azt nem értjük, hogy 
a rendőrség erről mitsein tud mert erősen hisszük, 
hogy mihclvest tudomására jön, tudni fogja mi 
várakozik reá.

— Báró Wotlianev Albert endrödi birto­
kos emberszerv tel ónok igen szép példáját adta, mi­
dőn a járvány által sújtott endrödi özvegyek és 
árvák javára 400 frtot adományozott. A község 
elöljárósága hozzánk beküldőit levelében legmé­
lyebb báláját nyilvánítja ö nagyságának ezen ne­
mes emberbaráti szeretet sugallta tettéért.

— Özvegy Síéger Mátyásáé legforróbb 
köszönetét nyilvánítja ngs (iöndöes Benedek apát 
urnák azon nemes tettéért, hogy szegénységén kö­
nyörülve, Nagyváradon iskolázó fiát havonként 5 
frt segélyben részesíti. — Háláját nyilvánítja tiszt. 
Grrótz Béla káplán urnák is, a íiú vészére ajándé­
kozott iskola-könyvekért. — Jutalmazza meg ne­
mes tettüket az árvák és özvegyek istene.

— Eladó algani szarvasmarhák. A föld 
naivelés,- ipar- és kereskedelmi mini-kenum közhírré 
teszi, hogy a mezö-Iiegyesi cs kisbéri ménesbirto­
kon tenyésztett algani fajú gulyából több darab 
tenyészbika, tehén, üsző és borjú eladó.

— Nyomtatási tévedésből a .,Békés“ 40. 
számában a m.-herényi levélben „Özvegy Pakay- 
né“ áll P ó k a i n é helyett — mely tehát igy ol­
vasandó.

— Van szerencsém tudatni igen tisztelt 
előfizetőim és gyűjtőimmel, hogy költeményeim a 
sajtó alól már kikerülvén, azok szétküldését még 
e hét folvtán eszközölni fogom ; s midőn most egy- 
részt bocsánatot kérek a körülmények okozta ké- 

, sedelom, és várakoztatásért, másrészt el nem ura- j 
alap- s kiválókig a h.iZ^zauáiyo,x pontos és l.lki | laszthatom egyszersmint hálás köszönetéinél nyíl j 
ismeretes végrehajtását kötelességem, .t f°éja *s vánitani mindazoknak, kik szives pártfogásuk ál­
merni. Megjegyezzük még itt, begy polgárságunk , jaj ügyemet felkarolva, előmozdítás I — — Köl- ; 
még egyrészről ragaszkodásának és tiszteletének j tcm(ínyeim még folyton megrendelhetők 1 frt pos- 
ujabb bizonyítékát adá (iöndöes Benedek apát ur : í;(; uía|véiny, vagy utánvét mellett. Miskey-Jugo- 
iránvaban. megválasztván öt az egylet első tiszt- ci(.H ßgi,,

-+- A polgári kör ma egy hete csakugyan 
megtartó tisztválasztó közgyűlését, még pedig oly 
eredménnyel, minő a legvérmesebb reményeket is 
fölülmúld, választván oly tisztikart, mely a már 
csaknem feloszlásnak indult kör jövőjét szilárd 
alapra fektetve, biztosítani fogja. Elnök lett Gön- 
döcs Benedek apát s lelkész, alelnök ur. Glaser 
Kárólv, igazgató Batvik Elek, oly nevek, kik az 
egvlet jövője iránt táplált szép reményeket hi­
tünk szerint — meg fogják valósítani, polgársá­
gunk pedig józan s kontoiv gondolkozásának e vá­
lasztásoknál ismét fénvés bizonyságát adá, mely­
nek üdvös eredménye nem is fog elmaradni. — 
HgVan e közgyűlés az alapszabályokon is tett né 
mi változtatást, hanem mi e gyűlést igen neveze­
tessé teszi, az. hogv oly házszabály javaslatot fo­
gadott cl. inelv az egvlet hivatásának tökéletesen j 
megfelel, illő tekintélyének s biztos jövőjének pe­
dig csalhatatlan garantálja. Mondják talán többen j 
hogv .hiszen üdvös szabályokban eddig sem szil- I 
kölkö lőtt e kor, hanem azok sohasem érvényesül j 
tek" — ez ha nem egészen is. de nagy részben 

— o.gv de épen lapunk múlt számában em­
lítők fel, Imgy mi e kór eddigi pangásának okát 
a tisztviselők erélytelenségében találtuk fel, s mint 
látszik, e nézeten volt a ma egy heti közgyűlés 
is, 5 épen ezért választolt oiv tisztikart, mely az

Íróhoz, s nyomó készülékében is jellemző újat tün­
tet fül. Nem messze áll Kramer mutatós távirója 
Nordhausenböl (1849); s ennek átellenében Stöh- 
rer mutatós távirója Lipcséből (1847). É-dekes to­
vábbá az első gntta-percha-sajtó is az igy elszige­
telt sodronyok elkészítésére. E sajtót Siemens állí­
totta össze, s azután átengedte Fonrobert és Bruck- 
nernek. Az ezen minta szerint készült gépekkel 
nemcsak 1847-től 1851-ig készültek az ezen évek­
ben lerakott német és orosz földalatti vezetések 
számára való sodronyok, hanem még most is azok­
kal készítik a tengeralatti vezetésekre szolgáló kö­
teleket. A Morse-féle készülékek között a szöges 
távirók a legrégebbektől (Siemens 1849.) a leg­
újabb alakuakig képviselve vannak, közöttük több 
automatikus gyorsjelző is. Stöhrer Emil kettős szö­
ges készüléke is különböző alakokban látható. A 
legrégibb színes jelző (a Johné Prágában 1854) 
közvetlenül összehasonlítható a Iegujabbkori efféle 
készülékekkel. Még gazdagabb és változatosabb a 
rclaiseknek, s a kisebb fontosságú készülékeknek, 
mint a billentyűknek, villámhárítóknak, átiktatók- 
nak, galvanoskópoknak, ébresztőknek és rheosta- 
toknak sora. A történeti osztálynak bevégzését 
képezik a most használt készülékek és zoknak 
módozatai. A rajzok közül az első 4 az 1854. 
18G0. i860. 1872. évi német táviró hálózat képét 
tünteti elő; az 5-ik a német telegraph-forgalom 
fejlődését rajzszerüicg ábrázolja 1854-től 1872-ig, 
s végre a G-ik az 18 < 2. évi táviró vezetések nor­
mális kapcsolatait mutatja.

Kora tel. Szopességbül írják, hogy ott 
az ősz zordonan kezdődött el, hogy több nap óta 
iütenek is. Nemcsak az éjszakák, reggelek, hanem 
a nappalok is oly hidegek, hogy a lakosok téii ka­
bátban is dideregnek. Általános az a hit, mikép 
az idei tél a legzordouabb telek közé fog tartozni. 
Máramarosból szintén azt Írják, hogy az idő hir­
telen és sokkal nagyobb mérvben meghidegült, mint 
az előbbi években.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.
— A b-csabai takarékpénztár IH-ik ne-

gyedévi forgalmának kimutatása. (1873. 
1. September 30-ig.)

évi Julius

Bevétel:
Pénztár maradvány 1873. évi jun. 30. 4670.72
Alaptőke . . . 13650.-
Bankváltó . . . 229030.—
Zálogkölcsön . . . 19760.—
Kamat................... 6286.13
Jelzálog .... 3000.—
Üzlet költség . . 229.78
Tartalék alap .... 21-
Kölcsön számla . . . 67020.—
Folyó számla................... 7500.—

összesen 390667.17
Kiadás:

Bankváltó . . . 183894.—
Takarékbetét . . 74808.52
Zálogkölcsön . . . 18457.—
Kamatok . . 4457.40
Uzletköltség 1259.03
Jelzálog . . 2400.-
Folvó számla . 8300.—
Kölcsön számla
Pénztári készlet 1873. évi September 30.

92861.07

mint egyenleg .... 4331.15
Összesen 390667.17

— A világkiállítás vége. A világtárlatotviselőjének, aduig másrészről igen helyes és tapin­
tatos érzékkel egy szebb jövőt biztosított az egy- I valószínűleg nem c hó utolsó napján, hanem nő­
iéinek. Részünkről nem tehetünk egyebet, mint | veraber 3. án zárják be, mivel november két első 
hogy polgárságunk bizalmát telkölGiik és isméiéi- napja ünnep s akkor tömeges látogatást remél­
ve felhívjuk, hogy minél számosabban lépjenek |ietnek
az egvletbe, s alakítsanak egy társadalmi közpon-1 — A villanyos táv Írás története a bé-
tot. inelvre olv nagy szükségünk van, s melyre esi világtárlaton. — A német császári telegrapli- 
városunkban kiválólag ez egylet jövője nyújt biz- j igazgatóság egy igen érdekes történeti gyűjteményt 
tositékot. I állított össze a kiállításra, mely hü képet ad a

_i_ Miskei-Jllgovit's Béla költeményei c I villanyos távirás fejlődéséről Németországban, kez- 
napokban kerültek ki a sajtó alól. Lapunk koráb- j delétől fogva máig. A gyűjtemény néni kevesebb, 
bi számai már hoztak mutatványt e költemények-j mint 82 készüléket és ti rajzbeli abroszt foglal ma- 
ből. az egésznek bővebb ismertetését jövő száma- gában. — A készülékek sorában, mint legrégibb 
ink valamelyikében adandjuk. ; villany-távird azon készülék áll, mely a lávirásra

_4_ XliZ volt kedden délben. E napon dü- | vizbontást használ, Sömmeringtöl Münchenben, az 
hören", borzasztó szél a legnagyobb kétségbe ejté | 1809. esztendőből. A 18. században már azelőtt is 
városunkat, szerencsére azonban a szerencsétlenség j többszörösen próbálgatták ugyan, hogy nem lebet- 
mellett is, hogy a tűz a város legvégső házánál | n8.e a dörzsvillanyossá" segítségével sürgönyözni, 
ütött ki, s a szél is kedvező irányú lóvén, az to- j azouban —- és pedig szükségképen — minden ered- 
vább nem harapódzhatott. E sorok írásakor még j meny nélkül. Korra nézve aztán a tűs távirónak 
nem tudjuk határozottan a keletkezés okát, de j rajza következik, a melyet az orosz államta- 
na"von valószínű, hogy a töszomszédban levő gőz- i nácsos, báró Schilling v. Canstadt 1832-ben talált 
malomból csapott át a szikra a takarmánynyal , fel, s a melynél csupán 5 vagy csak 1 tűre, s ah- 
zsúfolásig töltött padlásra. — Nem hallgathatjuk hoz képest 1U, vagy pedig 2 villany vezető sód­
éi itt megjegyezni, a mi különben a tűznél jelen- j ronyra volt szükség, míg ahhoz, melyet Ampere 
voltak egyikének sem kerülheté el figyelmét, hogy 1820-ban hozott javaslatba, 30 delejtü és G0 ve- 
u„v a veszedelem színhelyén, mint a környéken j zetö sodrony lett volna szükséges. Hosszabb, mintegy 
annvi széna s szabna van összezsúfolva, hogy a j 3000 lábnyi vezetésen legelőször Gauss és Weber Vil- 
le"khebb szikra Iángtengerbc képes ez egész vá- | mos tanárok sürgönyöztek Gottingában, az 1833. esz 
rosrészt borítani. A rendőri teendők ábéezéje, mint tendöben: az ö készülékek is, ámbár nem egészen az 
tudjuk a veszedelem megelőzése leven, nagyon | eredeti alakban, szintén ki van állítva, s nagyon szem­
csodálkozunk, hogy roppant boglya-rakások rend- j betünö arról, bogy a jelve vő delejrudja 121 centimeter 
őrségünk vizsga (?) szemeit kikerülhető. — Kü- | hosszú, 7 '/^ cent. széles, s \j„ cent. vastag. Köze- 
lönben — sapienti pauea. lében áll azon Kis táviró, melyet Steinheil az 1833.

Mióta rendezett tanácsunk van, több 1 év jnlms havában a müncheni akadémia cs a bo-
avör láttuk hogy az utczákatseprik. Ez igen Üdvös jgenhauseni csillagásztorony között, % mértföld
tinézkedés’hanem bizony nem sok eredménye van, hosszú vezetésen használt. 1838-ban Sternhell föl- 
csak arról tudjuk meg hogy sepertek, mert a por j fedezte, hogy a földet a

Pályázati hirdetmény.
A gyulai polgári körnek f. évi október hó 

13-án tartott alakuló gyűlésében, a casinói ven­
déglős! állásra pályázat nyittatott, mit is oly fel­
hívással teszek közhírré, hogy a fenti állást el­
nyerni óhajtók, folyamodványaikat e hó 2G ig, a 
polg. kör igazgatója — t. Batik Elek úrhoz adják 
be, hol a feltételok is megtekinthetők.

A gyulai polgári körnek Gyulán 1873. évi 
október 13 án tartott alakuló közgyűléséből.

Ifj. Jahcsovies Pál,
kör jegyző.

Pályázat.
Csaba város képviselő testületének határo- 

í zata folytán a csaba-jaminai szöllőben üresedésbe 
I jött orvosi állomás pályázat utján f. évi október 
J 20-án betöltendő lévén, minek következtében a 
I pályázni szándékozók ezennel felkéretnek, hogy 
kellően felszerelt folyamodványaikat f. évi október 
19-ig közvetlenül Csaba város elöljáróira ezimezve 

I beküldeni szíveskedjenek; mint hogy jelzett határ­
napon túl folyamodványaik tekintetbe nem vétetnek

Eme jaminai szőllőboli orvosi állomáshoz 
kötve van :

1) 400 ft. évi fizetés és szabad lakás.
2) Magán látogatásért 30 kr. a szegényeket 

I azonban ingyen gyógyítani tartozik.
3) Tartozik lakásán egy kis gyógytárt tar­

tani, a legszükségesebb mindennapi szerekből, me­
lyeket rendes árszabály mellett árusíthat.

4) A magyarnyelv mellett a tótnyelvbeni 
1 kellő jártasság igényeltelik.

5) Ez állomással a szöllöbeli halottvizsgálat 
lés jár; mit az orvos díjmentesen végezni tartozik.

Kelt B.-Csabán október 4. 1873.
Omazta Szilárd,

szolgabiró.

lehet használni, s igy az összekapcsolandó helyekT0bb lesz. mint volt. Eleintén a seprést locsolás lehet hasznaim, s így az össze 
L’ ' s csakugyan ez volna a helyes eljá- között csak egy sodronyra van szükség. A muta-
,te mec. S3 1 t/lvirók közül mint legrégibb van kiállítva az,

nag 
előzte meg
, j - „I „„„ót n kezdet nehézségeivel kellett I to.

vele felliagvni. 1.« mé, melye, Leo„h,,d kfaUeU Berlinben 1345-ben. Re-

egyszer belekez.itek, kár elhagyni, sőt nőm is sza-
ha

giségre nézve hozzá legközelebb áll az, melynél 
itren elmésen a folyam önmegszakításának elve al- 

C ",'"1 C^fr y'S mai'd ”b o'l n ap' * talán in kább kalmaztatott, s a rrely Siemenstől ered Berlinben, 
nehez-n ™ . J visszalépni nem ! Ez utóbbi, mely Poroszországban 1846-ban sza-

boldogulunk, de csuggec ni, g) I baflalraaztatott, hasonló a legrégibb betünyomó táv­
lehet, nem szabad. 1

Bérbeadás.
A szarvasi regale birtokosság halászati és a 

Körösön lévő nagyhidoni vámszedési jogát jövő 
1874-ik évi január 1-sö napjától, 1876-ik évidecz. 
végéig számítandó 3 évre folyó 1873. évi decz. 
1-sö napján d. e. 9 órakor a városházán haszon­
bérbe fogja adni.

Az illető feltételek a regale váltsági pénztár 
hivatalos helyiségében megtudhatók.

B.-Csabán 1873. September 30-án.
Bartel Ödön,

könyvvezető.

— A poloskák kiirtásáról. Marhaistállok- 
ban, nevezetesen az ott létező cselédágyakban, fő­
leg ha ezek közelében baromfi-ketreczek vannak 
elhelyezve, a poloskák rendkívül elszaporodni szok­
nak. Kiirtásukra igen ajánlható a következő el­
járás : Az úgynevezett kosárfüz vékony ágaiból, 
miután héját lehántottuk, kössünk kicsiny, körül­
belül oly vastag csomócskákat, hogy két markunk­
kal kényelmesen átfoghassuk. Ha már sok ily cso­
mót készítettünk, rak juk azokat a cselédágyak stb. 
alá. E fiizvesszök szaga, ha azok már teljesen 
szárazak és egy évesek elmúltak is, a poloskákat 
erősen magához vonzza, minek folytán ezek nap­
palra csakhamar a füzvesszök között rejtőznek el, 
midőn is őket a vesszöcsomókban kivinni és köny- 
n) őséggel elpusztítani lehet, mi megtörténvén, a 
csomók ismét előbbi helyökre teendők, s a polos­
kák ilymódoni irtása folytatandó, mindaddig, mig 
csak a vesszők között ezen alkalmatlan rovar mu­
tatkozik. Természetesen igen czclszerüen cselek­
szünk, lm egyidejűleg az ágyakat és egyéb búto­
rokat is kitisztogatjuk, a falak és a famüvek re­
pedéseit betapasztjuk, valamint az illető helyisége­
ket különben is lehetőleg tisztán tartjuk.

— Egérirtó szer a magtárakban. Az
egerek ellen egy könnyű és egyszerű eljárás kezd 
ismeretessé lenni, melyet N. gabnakereskedö egy 
idő óta a legjobb sikerrel alkalmaz. Ezen állat­
ik ugyanis a vad szegfű (Anthemis Camilla) 
szagat nem tűrhetvén, ha aratás előtt a pajta- 
fiokok és magtárak azzal behintetnek, csakhamar 
eltűnnek. E szer amily egyszerű és kevésbe ke­
rül, ép oly könnyen alkalmazható ; ugyanazért 
megkísérlése annyival is inkább ajánlatos, miután 
az említett növény majd minden vidéken található.

Nyilttér.

Köszönet-nyilvánítás.
Városunkban kedden délben, midőn az iszo­

nyú szél talán leginkább dühöngött, a sarkadi ut 
felé épült gőzmalom helyisége mellett tűz ütött ki.

Midőn a harangok vészhangja Iegtöbbnyire 
a déli étkezéstől riasztá fel a város lakóit, azok 
közt, kik legelőször siettek segélyt hozva a vész 
helyére — első volt a mi érdemes polgármesterünk 
— Dobay János.

A város lovai a legsebesebben futva ragad­
tak egy vízzel telt hordót, s annak tetején foglalt 
helyet a derék férfiú; s a láng és fiist között nem 
csak szavai hangzottak buzdítva, és helyes irányt 
adva a közveszélyben, hanem tettel, önfeláldozó 
készséggel igyekezett menteni és oltani is.

S a ki polgártársai jólétét úgy, mint veszé­
lyét sajátjának tekintve, azok érdekeit szivén, lel­
kén hordozva, a segély és mentés percében első 
az elsők között, az megérdemli, hogy szép tette 
polgártársai részéről közelismerés-, hála- és köszö­
netben részesüljön.

Göndöcs Benedek,
apát és gyulai lelkész.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő
Dobay János.
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eperjesi ifiilii
(Uj-Kigyós mellett)

elfogad tiszta búzát tinóm övlésre, j

Birka és szélmalmi esz­
közök eladása. |

Méltoságos gr. Wencklieim Frigyes ur j 
kigyosi uradalmában 2->0 db. különféle kő­
in és iívmii jó húsban levő' birka, továbbá 
szinte a kmvósi pusztán, a csabai határ 
mellett levő szélmalomnak J<> állapotban j 
levő belső egész szerkezete szabad kézből
eladó. ... I

Venni szándékozók Kígyóson az urad.
feliu’vehínéi jelentkezhetnek.

Haszonbérleti
hirdetés.

A b.-csabai főtéren az ennek előtti 
jegyzői lak, a hozzá tartozó épüle­
tek, udvar és kerttel, három évre 
bérbe adandó. Ezen épület kedvező 
fekvésénél fogva bármilyuemü üz­
let, vzukrászat stb. felállítására igen 
alkalmatos.

Bővebb értesítéssel szolgál
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The ,Little WanzeF
kitűnő jóságának tapasztalt

amerikai kettősen tűző hajó-

kézi-varrógépe
*
*

11 e li e t e t fenséget
kéz- és lábhajtással

egyszerű szerkezettel, könnyen betanítva és a bclrmnladozás- 
tól mentesítve.

Nagv-Brittaniában több mint 50,000 ily gép van haszná­
latban családoknál, és a királyi közoktatási bizottmány által 
Irlion 7000 iskolájában alkalmazásul választva.

Mutatványok és varrásminták ingyen.
Eladási helyiség: Neuerwall 65. Szerződött szállítói

HAMBURG. Oppenheiiner-foh- ház. R. M. WANZER & Comp.
varrógépeknek : Donblcday. Sou vV ( otíip- 

yp- lujnokiik kerestetnek Masyar- es Németorsz.áí; főbb lielyein. -73£
Főraktár Gyula városa és Békésmegyére : Kálmán Zsigmond íerii-rtilia rak­
tára állal Gyulán, elvállalva, hol értesítések készséggel adatnak.

Mutatványok, varrásminták cs oktatás ingyen. lh
Varrógépek tökéletes javítását elfogadja Gyulán HERBERTH ALAJOS, 

kezeskedve azok hasznalhatóságarol.
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(víg vvngült Icvíivrőt|.
úgyszintén
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magömléseket
üvegeit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett

I)r. IIAXDLKR .MOB
orvos és: sebésztúdoi-, szülész és szemész.

Rendel naponként délelőtt II órától l-ig es délután 3 órától 5-ig.
ImiiéiJPesten, Lipót-város, nádor-uteza 13. 

sz. I-sö emelet 1-3.. sz.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik es í
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A téli idényre alkalmas árú-czikkek kivonata

E T K 0 és ERSTE!
s.

's czeg
A II A I) 0 N.

f

,t<
>3v

Ablakredök fából szőve, valamint a nap Leve, 
úgy a hideg ellen alkalmas, különösen téli 
ablakok közé ajánlhatók. Arak az ablak nagy­
ságához mérve 2.20, 2.50, 3 f. fellmzóval.

Deszkaredök. melyek felhúzhatok, félig elzárha­
tok és kileszithetök. Négyszögiábja 50 kr.

Szódavíz készítő gepek. melyen 5 pere alatt a 
legtisztább ital készíthető. Léteznek több nagy­
ságban 9.50, 10.50, 12.50, 15 f.

Kávéfőző gepek, különösen felemlítendő a „non 
plus ultra“ gép, melyek által a legerösb ki­
tűnő kávé készíthető 5.50, 6.50, 8 f.

KávéperkelŐk tűz és borszesz által 2.50, 3 frt, 
3.50 kr.

Amerikai kávé-őrlők vasból 2.20, 2.50 kr, 3 f.
Tálczák, poharak és csészék alá, dús választék­

ban, pléh, réz és alpaccából, minden nagy­
ságban.

Gyertyatartok alpaeea, brittanra ere és öntött
vasból. ,

Háztartási hasznos tárgyak, u. m. hab- es vaj- 
készitök, tojáS-főzök, fűszer-szekrények, S0- 
tartók, pohár-tartók, czukor- vágók és szelen­
cék, só-tartók, czukor- és bors-hintök, ecet- 
olaj-tartók, mindennemű kézi, asztali és étel­
hordó kosarak, étel-betakarók drót fonadék­
ból, meleg tál alá való szalmafonadékok, ep 
jeli és gazdasági lámpások, mosáshoz való 
rámák érezreczével 65 kr., sárletörlők cocus- 
ból 1.50 kr., 2 frt., gummiból 3.50 kr., an- 

! goi gyártmányú egérfogók gépezettel 1.30, 2 
frt. legfinomabb asztali kések, alpacca es al- 
pacca-ezüst kanalak, kések, villák, 10 évi 
használati jótállás mellett.

Lábbelik nagy raktára.
Férfi- és fiu-lábbelik.
Fiú csizmák.

Női magas topánok bőr, bársony és brünell, — 
hasonlók gyermekek és leányoknak.

Nemez- (Filz) lábbelik posztó és bundás bélés­
sel, változatos minőségben.

Teli sapkák és kalapok urak és fiuk számára.
Gyapot also-ingek és nadrágok, női, férfi és gyer­

mek harisnvák, nyak-chavclok, meleg kéz­
elők, keztyük, gyermek-felöltök és ruhácskák 
szintén harrasból.

Nagy választékú glace- és mindennemű börkez- 
tyiík.

Glace-keztyuk 75, 90 kr., 1 frt.
Szarvas-és őzbőr-keztyük szines 1 frt, 1.20, 1.70.
Katonai keztyük 70, 90, 1 frt.
Nyakcsokrok és nyakkendők a legújabb divat 

szerint.
Férfi ingek és gatyák, mindenféle minőségben.
Ajándék tárgyak díszes kiállításban bronce, bőr,

I fa, és érezböl.

Seta-botok, lovag- és agarász-ostorok.
Vadászati készletek.
Úti kofferek 2.75, 3—4 írttól. Lti táskák 1.50, 

2-3 Írttól.
Rövid aruk. ezérnák, gombok, szallagok. tűk és 

minden ez osztályhoz tartozó tárgyak.
Toiiett czikkek. szappan, illatszer és mindenne­

mű szépítő vizek.
Tyúkszem-gyűrűk 1 doboz 20 kr.

Gfyzrmekj játékok.
Esernyők, pamut 1.25, 1.50, szörszövet 2.50, 

3 f., 3:50, selyem 5, 6, ti f.
Esököpenyek.
Sirkoszoruk elhunytjaink emlékére (immorteil), 

szárított virágokból 50, 80 kr, 1, 2 f.
Érez koszorúk 2 f., 2.5G kr, 3 f.

Postai rendelvények gyorsan eszközöltet­
nek, bármily nem tetsző tárgy készséggel 
visszavállaltatik.
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